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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města Prostějova
ukládá
Mgr. Františku Jurovi, primátorovi Statutárního města Prostějova, svolávat jednání Zastupitelstva města tak, aby se v období mimo letních prázdnin konala alespoň jednou měsíčně.
Důvodová zpráva

Podle § 92 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, platí, že zasedání zastupitelstva obce svolává a zpravidla řídí starosta.
Z plánovaného harmonogramu jednání zastupitelstva města Prostějova
 vyplývá, že v letošním roce je v plánu celkem šest jednání zastupitelstva. Vzhledem k praxi v zastupitelstvu se tento plán jeví jako vysoce nedostačující. 

Obrovské množství projednávaných materiálů není možné podrobit dostatečné diskusi a důležitým materiálům není věnována zasloužená pozornost. Dlouhá jednání jsou psychicky a fyzicky náročná pro všechny účastníky, a to nejen z řad představitelů samosprávy, ale i zaměstnanců Magistrátu. Jednání, která začínají dopoledne, pokračují až do noci. Následná pokračování v ranních hodinách probíhají bez kontroly veřejnosti. O nedostatečnosti šesti jednání za rok vypovídají i často svolávaná mimořádní jednání.

Nic nebrání tomu, aby se jednání zastupitelstva v Prostějově (kromě letních prázdnin) konala každý měsíc. Častější jednání zastupitelstva by znamenala rovnoměrnější projednávání agendy, byla by efektivnější a netrvala by neúměrně dlouho. Mohla by začínat později, což by umožnilo širší veřejnosti sledovat průběh jednání. Kromě výše uvedeného by mohla přispět i ke zlepšení atmosféry a nálady v samosprávných orgánech města.

V Prostějově dne 28. 5. 2019
Martin Hájek v. r.
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